

# 全國勞動模範和先進工作者表彰大會舉行 2493人獲嘉許

# 習近平：建高素質勞動大軍 維護好勞動者權益

香港文匯報訊 據新華社報道，全國勞動模範和先進工作者表彰大會昨日上午在北京人民大會堂隆重舉行。中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平出席大會並發表重要講話。習近平強調，光榮屬於勞動者，幸福屬於勞動者。社會主義是幹出來的，新時代是奮鬥出來的。勞動模範是民族的精英、人民的楷模，是共和國的功臣。我國是人民當家作主的社會主義國家，黨和國家始終堅持全心全意依靠工人階級方針，始終高度重視工人階級和廣大勞動群眾在黨和國家事業發展中的重要地位，始終高度重視發揮勞動模範和先進工作者的重要作用。李克強主持大會，栗戰書、汪洋、趙樂際、韓正出席，王滬寧宣讀表彰決定。



全國勞動模範和先進工作者表彰大會昨日上午在北京人民大會堂隆重舉行。

## 習近平金句

- ◆ 社會主義是幹出來的，新時代是奮鬥出來的。
- ◆ 勞動模範是民族的精英、人民的楷模，是共和國的功臣。
- ◆ 全社會要崇尚勞動、見賢思齊，弘揚勞動最光榮、勞動最崇高、勞動最偉大、勞動最美麗的社會風尚。
- ◆ 勞動者素質對一個國家、一個民族發展至關重要。

來源：新華社



國新辦舉行「崗位成才、奮鬥圓夢」新當選全國勞動模範和先進工作者代表中外記者見面會。

王滬寧宣讀了《中共中央、國務院關於表彰全國勞動模範和先進工作者的決定》。決定指出，2015年以來，各行各業湧現出一大批愛崗敬業、銳意創新、勇於擔當、無私奉獻的先進模範人物，黨中央、國務院決定，授予1,689人全國勞動模範稱號，授予804人全國先進工作者稱號。在歡快的樂曲聲中，全國勞動模範和先進工作者代表依次登上主席台，習近平等為他們頒發榮譽證書。

## 勞動教育納入人才培養

在全場熱烈的掌聲中，習近平發表重要講話。他指出，長期以來，在黨的領導下，我國工人階級和廣大勞動群眾與祖國

同成長、與時代齊奮進，奏響了「咱們工人有力量」的主旋律，各條戰線英雄輩出、群星燦爛。特別是進入新時代以來，我國工人階級和廣大勞動群眾在實現中國夢偉大進程中拼搏奮鬥、爭創一流、勇攀高峰，為決勝全面建成小康社會、決勝脫貧攻堅發揮了主力軍作用，用智慧和汗水營造了勞動光榮、知識崇高、人才寶貴、創造偉大的社會風尚，譜寫了「中國夢、勞動美」的新篇章。

習近平強調，要大力弘揚勞模精神、勞動精神、工匠精神。全社會要崇尚勞動、見賢思齊，弘揚勞動最光榮、勞動最崇高、勞動最偉大、勞動最美麗的社會風尚。要開展以勞動創造幸福為主題的宣傳教育，把勞動教育納

入人才培養全過程，培養一代又一代熱愛勞動、勤於勞動、善於勞動的高素質勞動者。習近平指出，要充分發揮工人階級和廣大勞動群眾主力軍作用。要增強歷史使命感和責任感，深刻認識國家好、民族好大家才會好，自覺維護大局、服務大局。要加強工人階級的團結，加強工人階級同其他勞動群眾的團結，堅定戰勝各種困難的信心和決心，始終做黨執政的堅實依靠力量。習近平強調，要努力建設高素質勞動大軍。要適應新一輪科技革命和產業變革的需要，勤學苦練、深入鑽研，不斷提高技術技能水平。要完善和落實技術工人培養、使用、評價、考核機制，培養更多高技能人才和大國工匠。要增強創新意識、培養創新思

維，展示銳意創新的勇氣、敢為人先的銳氣、蓬勃向上的朝氣。要推進產業工人隊伍建設改革，造就一支有理想守信念、懂技術會創新、敢擔當講奉獻的宏大產業工人隊伍。

## 健全勞動法律法規體系

習近平指出，要切實實現好、維護好、發展好勞動者合法權益。要把穩就業工作擺在更加突出的位置，不斷提高勞動者收入水平，構建多層次社會保障體系，改善勞動安全衛生條件，使廣大勞動者共享改革發展成果，以更有力的舉措不斷推進共同富裕。要健全黨主導的維權服務機制，健全勞動法律法規體系，為維護工人階級和廣大勞動群眾合法權益提供法律

和制度保障。今年適逢中華全國總工會成立95周年，習近平指出，工會要總結95年來的成績和經驗，努力提高工會工作能力和水平。各級黨委要從鞏固黨執政的階級基礎和群眾基礎的高度，認真貫徹全心全意依靠工人階級的方針，加強和改進對工會工作的領導，為工會履行職責、發揮作用不斷創造有利條件。丁薛祥、張又俠、陳希、胡春華、黃坤明、尤權、張春賢、王東明、肖捷、張慶黎出席大會。中央黨政軍群有關部門和北京市負責同志，各民主黨派中央、全國工商聯負責人、無黨派人士代表，2020年全國勞動模範和先進工作者等參加大會。

# 國辦：方便老人「健康碼」非通行唯一憑證

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院辦公廳《關於切實解決老年人運用智能技術困難的實施方案》昨日公布。方案明確，各地不得將「健康碼」作為人員通行的唯一憑證，對老年人等群體可採取憑有效身份證件登記、持紙質證明通行、出示「通信行程卡」作為輔助行程證明等替代措施。方案聚焦老年人日常生活涉及的

出行、就醫、消費、文娛、辦事等7類高頻事項和服務場景，堅持傳統服務方式與智能化服務創新並行，提出了20條舉措要求。針對做好突發事件應急響應狀態下對老年人的服務保障，方案要求，完善「健康碼」管理，便利老年人通行。在新冠肺炎疫情低風險地區，除機場、鐵路車站、長途客運站、碼頭和出入境口岸等特殊場所外，一般不用查驗「健康碼」。對需

查驗「健康碼」的情形，通過技術手段將疫情防控相關信息自動整合到「健康碼」，簡化操作以適合老年人使用，優化代辦代查等服務，繼續推行「健康碼」全國互通互認，便利老年人跨省通行。方案提出，有條件的地區和場所要為不使用智能手機的老年人設立「無健康碼通道」，做好服務引導和健康核驗。在充分保障個人信息安全前提下，推進「健康碼」與身

份證、社保卡、老年卡、市民卡等互相關聯，逐步實現「刷卡」或「刷臉」通行。國家發展改革委社會發展司人口發展處處長王談凌說，常態化疫情防控下，線上服務快速發展，使老年人運用智能技術困難的問題進一步凸顯。下一步關鍵是做實做細各項工作，讓老年人更好適應智能技術、更好融入智慧社會。

# 246.7萬人核檢全陰 天津兩區降至低風險

香港文匯報訊（記者 張聰 天津報道）昨日下午，天津市新冠肺炎疫情指揮部宣布，11月24日24時起，天津市濱海新區漢沽街、中心漁港冷鏈物流區A區和B區調整為低風險地區。自11月21日上午10時，天津啟動「濱城大篩」，至11月23日晚10時，2,467,411份核酸採樣工作全部結束，檢測結果顯示全部為陰性。天津市衛健委副主任、市疾控中心主任顧清表示，截至2020年11月23日17時，濱海新區中風險地區漢沽街、中心漁港冷鏈物流區A區和B區累計集中隔離醫學觀察1千餘人，核酸檢測均為陰性。上述區域全體居民大規模核酸檢測篩查6萬餘人，結果均為陰性。

（第七版）區域管控要求，11月24日24時起，將濱海新區漢沽街、中心漁港冷鏈物流區A區和B區調整為低風險地區。針對濱海新區的核酸檢測結果，天津市濱海新區疫情防控指揮部副總指揮、副區長梁春早透露，至11月24日上午10點，所有檢測結果完成，2,467,411份核酸檢測結果全部陰性。當被問及海聯冷庫疫情與歐海軒疫情是否存在關聯，天津市疾控中心副主任張穎分析表示，海聯冷庫經過粗測序，它的病毒基因屬於是L基因型歐洲家系2分支，歐海軒屬於L基因型歐洲家系1分支，從基因測序上可以判斷這兩起疫情是完全沒有關聯性的。此外，兩起疫情的傳播模式也是不同的，海聯冷庫至今沒有發生進一步的人傳人，只是物到人，歐海軒從物到人，後期又出現了在社區裏面的其他居民感染的情況。



天津啟動「濱城大篩」，2,467,411檢測結果顯示全部為陰性。



天津市疾控中心副主任張穎指出，海聯冷庫的疫情源頭為北美豬頭。

## 進口冷鏈物品須防範

「大面積核酸檢測是中國用較短時間就控制住了疫情的原因。建議廣大市民近期購買冷凍食品要避免用手直接接觸冷凍食物，不要食用生冷海產品，堅持佩戴口罩。」中國工程院院士、天津中醫藥大學校長張伯禮說，雖然疫情的傳播源頭

尚未有定論，但進口冷鏈物品不得不令我們警惕和防範，這個漏洞一天沒堵上，同樣的險情就極有可能出現在其他地方。「境外人員的輸入，我們可以通過嚴格隔離、普通篩查來阻擋，但處於「暗處」的冷凍食品或貨物的防控就更加需要嚴密嚴格。」

# 機毀人亡連發 台淪為「廢品回收站」

香港文匯報訊 本月17日，台灣防務部門一架F-16戰機在花蓮外海失聯，飛行員至今音訊全無。這是20天內台防務部門摔落的第二架戰機，也是其今年以來第四起機毀人亡的事故。中央廣播電視總台「海峽時評」欄目評論文章指出，台防務部門意外頻發，民進黨當局難辭其咎。一段時間以來，他們為了倚美謀「獨」、「聯美抗陸」，對美售台武器不論淘汰多久、價格多高，都來者不拒、照單全收，致使台防務部門損失慘重、事故頻發，淪為可憐的「廢品回收站」。文章指出，明眼人一看就清楚，所謂美對台軍售，其實不過是美方部分政客和軍工利益集團將台灣當成「提款機」，把大量淘汰的二手裝備廢物利用、天價變現的把戲。整個交易完全由美方利益決定，台灣根本插不上嘴。再怎麼差的破銅爛鐵美方都是一口價，強買強賣，甚至還鬧出過美方宣布軍售而台防務部門高層不知情、最終「硬吞」的烏龍。據媒體報道，台防務部門10月底墜毀的F-5B戰機已經服役超過40年。台灣方面曾先後於2016年和2018年兩度向美方求購相關零件，但均未獲得任何回覆。民進黨當局對美卑躬屈膝，連累台防務部門士兵命喪大海。媒體披露飛行員生前曾向家人透露老舊的F-5遲早要出事，果然驗證！文章進一步指出，即便如此，為了提升與大陸對抗的籌碼，民進黨當局仍甘強充出手闊綽的大買家，不惜傾倒子孫，不斷加大對美軍購力度。據統計，本屆美國政府在四年內已批准十批對台軍售，總價超過180億美元，遠超前政府八年的總額。一心謀「獨」的民進黨當局根本不管台防務部門的死活。他們不斷挑釁升級謀「獨」言行，公然叫囂美售台武器「可打到大陸沿岸」，企圖進一步升高兩岸緊張情勢，強行將台防務部門捆上「台獨」戰車。可現實是，兩岸軍事實力對比懸殊，解放軍軍機戰艦常態化繞島巡航，以及在台海地區的實彈演習都讓台防務部門面臨空前的壓力。文章最後強調，民進黨當局為了一黨一己之私，不斷煽動兩岸敵對情緒，極力配合美國將台灣打造成所謂「戰鬥豪豬」，實際上是將台防務部門推到了兩岸衝突的最前沿，是對台防務部門士兵生命的極度漠視。眾所周知，戰爭一旦打響，這些台當局高價從美方買來的破銅爛鐵根本派不上用場。正如國防部發言人對「台獨」分裂分子發出的嚴正警告，搞對抗沒有出路，以武謀「獨」最終更是死路一條。台防務部門將士應該清醒了。

